
○回収数 件

○性別内訳

283 件（80.4％）、 45 件（12.8％）、 24 件（6.8％）

○年齢別内訳

○回収地区別内訳

352

80代～ 無回答

0 5 8 1

男性 女性

無回答

合　計

0 152 69

70代60代

0.0%

3

50代

1女　性

男　性 14 34

区　分 10代 20代 30代 40代

4.0%

14

1 8

10 9

5.1% 11.6% 52.0% 21.6%

9 3 5 23

0 1 18 41 183

0

0 0 0 1 2 8 4

0 1

76

2.8% 2.6%

地区名 井　原 出　部 高　屋 大　江 稲　倉 木之子

0.3%

県　主

件　数 39 23 27 12 9 27 16

19 29 58

地区名 荏　原 野　上 青　野 西江原 芳　井

第３回「市民の声を聴く会」アンケート結果概要

無回答

美　星

件　数 41 28 24



問１　議会からの報告内容

①わかりやすかった　　　　　　②どちらともいえない　　　　　　③わかりにくかった

○全体 件数・％（以下同じ）　

全　　体 128 36.4% 183 52.0% 22 6.3% 19 5.3%

○性別内訳

性別

男　性 105 37.1% 144 50.9% 19 6.7% 15 5.3%

女　性 13 28.9% 27 60.0% 3 6.7% 2 4.4%

無回答 10 41.7% 12 50.0% 0 0.0% 2 8.3%

○年齢別内訳

年齢

１０代 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

２０代 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

３０代 4 28.6% 10 71.4% 0 0.0% 0 0.0%

４０代 5 27.8% 11 61.1% 2 11.1% 0 0.0%

５０代 12 29.3% 22 53.7% 2 4.9% 5 12.1%

６０代 63 34.4% 99 54.1% 12 6.6% 9 4.9%

７０代 33 43.4% 34 44.7% 5 6.6% 4 5.3%

８０代～ 7 70.0% 2 20.0% 1 10.0% 0 0.0%

無回答 3 75.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 25.0%

①わかりやすかった ②どちらともいえない ③わかりにくかった 無回答

①わかりやすかった ②どちらともいえない ③わかりにくかった 無回答

①わかりやすかった ②どちらともいえない ③わかりにくかった 無回答



○地区別内訳

地区名

井　原 9 23.1% 24 61.5% 2 5.1% 4 10.3%

出　部 6 26.1% 12 52.2% 4 17.4% 1 4.3%

高　屋 5 18.5% 19 70.4% 3 11.1% 0 0.0%

大　江 9 75.0% 3 25.0% 0 0.0% 0 0.0%

稲　倉 4 44.4% 5 55.6% 0 0.0% 0 0.0%

木之子 5 18.5% 16 59.3% 4 14.8% 2 7.4%

県　主 3 18.7% 9 56.3% 1 6.3% 3 18.7%

荏　原 17 41.5% 20 48.8% 1 2.4% 3 7.3%

野　上 15 53.6% 11 39.3% 0 0.0% 2 7.1%

青　野 10 41.7% 11 45.8% 2 8.3% 1 4.2%

西江原 5 26.3% 13 68.4% 1 5.3% 0 0.0%

芳　井 17 58.6% 11 37.9% 0 0.0% 1 3.5%

美　星 23 39.7% 29 50.0% 4 6.9% 2 3.4%

①わかりやすかった ②どちらともいえない ③わかりにくかった 無回答



問２　全体の時間について

①長かった　　　　　　②ふつう　　　　　　③短かった

○全体 件数・％（以下同じ）　

全　　体 30 8.5% 257 73.0% 46 13.1% 19 5.4%

○性別内訳

性別

男　性 18 6.4% 215 76.0% 38 13.4% 12 4.2%

女　性 9 20.0% 29 64.4% 1 2.2% 6 13.4%

無回答 3 12.5% 13 54.2% 7 29.2% 1 4.1%

○年齢別内訳

年齢

１０代 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

２０代 0 0.0% 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0%

３０代 6 42.9% 8 57.1% 0 0.0% 0 0.0%

４０代 2 11.1% 16 88.9% 0 0.0% 0 0.0%

５０代 5 12.2% 24 58.5% 9 22.0% 3 7.3%

６０代 14 7.7% 135 73.8% 23 12.6% 11 5.9%

７０代 1 1.3% 61 80.3% 11 14.5% 3 3.9%

８０代～ 1 10.0% 8 80.0% 0 0.0% 1 10.0%

無回答 1 11.1% 4 44.4% 3 33.3% 1 11.2%

①長かった ②ふつう ③短かった 無回答

①長かった ②ふつう ③短かった 無回答

①長かった ②ふつう ③短かった 無回答



○地区別内訳

地区名

井　原 0 0.0% 33 84.6% 6 15.4% 0 0.0%

出　部 2 8.7% 13 56.5% 5 21.7% 3 13.1%

高　屋 2 7.4% 24 88.9% 1 3.7% 0 0.0%

大　江 0 0.0% 8 66.7% 4 33.3% 0 0.0%

稲　倉 1 11.1% 2 22.2% 6 66.7% 0 0.0%

木之子 1 3.7% 22 81.5% 1 3.7% 3 11.1%

県　主 2 12.5% 13 81.3% 1 6.2% 0 0.0%

荏　原 10 24.4% 25 61.0% 3 7.3% 3 7.3%

野　上 3 10.7% 23 82.1% 1 3.6% 1 3.6%

青　野 1 4.2% 22 91.6% 0 0.0% 1 4.2%

西江原 0 0.0% 13 68.4% 5 26.3% 1 5.3%

芳　井 0 0.0% 19 65.5% 6 20.7% 4 13.8%

美　星 8 13.8% 40 69.0% 7 12.1% 3 5.1%

①長かった ②ふつう ③短かった 無回答



問３　今回の市民の声を聴く会について

①良かった　　　　　　②どちらともいえない　　　　　　③良くなかった

○全体 件数・％（以下同じ）　

全　　体 209 59.4% 119 33.8% 9 2.6% 15 4.2%

○性別内訳

性別

男　性 169 59.7% 98 34.6% 5 1.8% 11 3.9%

女　性 29 64.5% 12 26.7% 2 4.4% 2 4.4%

無回答 11 45.9% 9 37.5% 2 8.3% 2 8.3%

○年齢別内訳

年齢

１０代 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

２０代 0 0.0% 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0%

３０代 11 78.6% 2 14.3% 1 7.1% 0 0.0%

４０代 10 55.6% 6 33.3% 1 5.6% 1 5.5%

５０代 22 53.7% 14 34.1% 1 2.4% 4 9.8%

６０代 104 56.8% 69 37.7% 5 2.7% 5 2.8%

７０代 53 69.7% 20 26.3% 0 0.0% 3 4.0%

８０代～ 7 70.0% 3 30.0% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 2 22.2% 4 44.5% 1 11.1% 2 22.2%

①良かった ②どちらともいえない ③良くなかった 無回答

①良かった ②どちらともいえない ③良くなかった 無回答

①良かった ②どちらともいえない ③良くなかった 無回答



○地区別内訳

地区名

井　原 23 59.0% 14 35.9% 1 2.6% 1 2.5%

出　部 13 56.5% 7 30.4% 2 8.7% 1 4.4%

高　屋 15 55.6% 11 40.7% 0 0.0% 1 3.7%

大　江 12 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

稲　倉 6 66.7% 3 33.3% 0 0.0% 0 0.0%

木之子 10 37.0% 16 59.3% 0 0.0% 1 3.7%

県　主 8 50.0% 6 37.4% 1 6.3% 1 6.3%

荏　原 26 63.4% 9 22.0% 2 4.9% 4 9.7%

野　上 17 60.7% 5 17.9% 2 7.1% 4 14.3%

青　野 15 62.5% 8 33.3% 1 4.2% 0 0.0%

西江原 14 73.7% 5 26.3% 0 0.0% 0 0.0%

芳　井 22 75.9% 5 17.2% 0 0.0% 2 6.9%

美　星 28 48.3% 30 51.7% 0 0.0% 0 0.0%

①良かった ②どちらともいえない ③良くなかった 無回答



問４　次回の「市民の声を聴く会」に参加されますか

①参加する　　　　　　②参加しない　　　　　　③わからない

○全体 件数・％（以下同じ）　

全　　体 215 61.1% 17 4.8% 115 32.7% 5 1.4%

○性別内訳

性別

男　性 176 62.2% 12 4.2% 90 31.8% 5 1.8%

女　性 24 53.3% 3 6.7% 18 40.0% 0 0.0%

無回答 15 62.5% 2 8.3% 7 29.2% 0 0.0%

○年齢別内訳

年齢

１０代 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

２０代 1 50.0% 0 0.0% 1 50.0% 0 0.0%

３０代 6 28.6% 1 4.8% 14 66.6% 0 0.0%

４０代 13 40.6% 5 15.6% 14 43.8% 0 0.0%

５０代 40 47.1% 9 10.6% 34 40.0% 2 2.3%

６０代 117 61.9% 9 4.8% 60 31.7% 3 1.6%

７０代 53 72.6% 2 2.7% 16 21.9% 2 2.8%

８０代～ 3 60.0% 0 0.0% 2 40.0% 0 0.0%

無回答 2 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

①参加する ②参加しない ③わからない 無回答

①参加する ②参加しない ③わからない 無回答

①参加する ②参加しない ③わからない 無回答



○地区別内訳

地区名

井　原 22 56.4% 2 5.1% 13 33.4% 2 5.1%

出　部 13 56.5% 3 13.1% 7 30.4% 0 0.0%

高　屋 19 70.4% 2 7.4% 6 22.2% 0 0.0%

大　江 10 83.4% 0 0.0% 1 8.3% 1 8.3%

稲　倉 4 33.3% 3 25.0% 5 41.7% 0 0.0%

木之子 8 19.0% 16 38.1% 17 40.5% 1 2.4%

県　主 11 52.4% 6 28.6% 3 14.3% 1 4.7%

荏　原 19 41.3% 9 19.6% 18 39.1% 0 0.0%

野　上 16 50.0% 5 15.6% 11 34.4% 0 0.0%

青　野 19 59.4% 8 25.0% 5 15.6% 0 0.0%

西江原 15 65.2% 5 21.7% 3 13.1% 0 0.0%

芳　井 22 64.7% 5 14.7% 7 20.6% 0 0.0%

美　星 37 43.0% 30 34.9% 19 22.1% 0 0.0%

①参加する ②参加しない ③わからない 無回答



※参加する、参加しないの理由

①「参加する」と回答した方の理由

理　　　　　　　　　由 地区名 年齢 性別

多数の質問者に対して主に２名の議員さんの回答でしたので②にした。 野上 ７０代 男性

前回の件があれば連続的に話がわかりやすいから。 野上 無回答 無回答

新しい情報を知ることができる。 野上 ６０代 男性

議会と市民とのふれあいができる。 野上 ６０代 男性

内容による。市議会報告は良いかもしれないが、市民の声を聴く会の題でやる
には市民の声の方の時間が少ない。

稲倉 無回答 無回答

市民の生の声をしっかり受けとめて、市政に市民の声が生かせるようにしてほし
い。

稲倉 ６０代 男性

市行政に生かしてほしい。 稲倉 ６０代 無回答

・地区民へのパイプ役を行うため
・今回の意見等の回答も気になるため

美星 ６０代 男性

身近な内容であったため 美星 ６０代 男性

直接議員の声を聴く機会 美星 ６０代 男性

一市民として、市政の実情を少しでも詳細に知りたい 美星 ６０代 女性

意見要望を聞いて欲しい 美星 ６０代 男性

市民の希望が、要望がどのくらい聞いてもらえるのか来年聞きたい。 美星 ６０代 男性

市に対して考え、要望、不満などが発言できるため。但し言い放しであれば参
加しない。

美星 ７０代 男性

議会の立場からの考えがかわる。 美星 ６０代 男性

市民として参加する。 美星 ６０代 男性

行政に対する不平、不満を極力なくすように努力していただきたい。 美星 ６０代 男性

市民の声を聴く会の質問の回答を１２月の広報で全部回答してもらいたい。今
回の会では全て回答されていないと思う。

美星 ６０代 男性

今年の要望が解決できているか。 美星 ７０代 男性

自治会の自治会長になるため。 美星 ２０代 女性

結果報告をお願いします。 美星 ６０代 男性

本年の要望等結果をお聞きしたい。 美星 ７０代 男性

議会の動きをウオッチし、よりよい生活ができるようにしたい。 出部 ６０代 男性

議員の成長をみたいです 出部 ５０代 男性

市民として参加できる権利と思う 出部 ６０代 女性

もっと市民としての声を出したい 出部 ５０代 男性

私自身もっと勉強して参加したい 出部 ５０代 男性



色々と聞く機会になり参考になった 出部 ６０代 女性

出部地区民の生の声が聴くことができる。 出部 ６０代 男性

市民だから参加する 西江原 ６０代 男性

前回の回答を見聞きするため 西江原 ６０代 無回答

今までは他人事として受け取り、無関心でしたが本日出席してみてつくづく参加
（出席）することによって報告等生で聞き、少しは納得。

西江原 ６０代 男性

市議会が活発に活動していただけるように、市民も市政に関心を持つべきだと
思うので

西江原 ６０代 女性

積極的に提言し、井原市を良くしていくことが必要だと思います。 西江原 ３０代 男性

役職上市政に関心があるから 西江原 ６０代 男性

はじめての参加でしたが皆さんの生の声が聞けて良かった。 西江原 ６０代 男性

身近に感じられた 西江原 ５０代 無回答

もっと多くの人の参加を希望します。 西江原 ７０代 男性

内容に関心がある。 西江原 ７０代 男性

意見交換をしたい 西江原 ７０代 男性

市議会の活動状況がチェックできるため。
考え方向性がつかめるため。

高屋 ４０代 男性

色々な質問に対して即答し理解しやすかった。体験談の話など貴重な意見を聞
けて良かったです。

高屋 ３０代 女性

市議会の動きをその都度知りたいから 高屋 ７０代 男性

井原市民のために役立ててもらいたい。 高屋 ７０代 男性

いろんな意見が出てためになる 高屋 ７０代 男性

出席者は積極的に意見を述べていた 高屋 ７０代 男性

議会の内がわかりやすかった 高屋 ７０代 男性

「議会」へ直接意見できる。議会の動向・方向性がある程度感じられる 高屋 ６０代 男性

次回は質問をしたいと思います（勉強して） 高屋 ６０代 男性

必要だから 県主 ６０代 男性

一般的でこれという話がなかった。 県主
８０代
以上

男性

勉強になる 県主 ７０代 男性

色々の事がわかる。 県主 ７０代 男性

勉強になる 県主 ７０代 無回答

議会の活動内容や井原市の現状を知り、地域が少しでも良くなる（住みよい）策
が提案できればと思い参加しました。

県主 ６０代 男性

もっと良くなるかもと・・・・・・ 県主 ６０代 無回答



市議と話をし交流ができる 青野 ６０代 男性

色々な情報を聞きたいから 青野 ４０代 男性

１列に前に並ぶのではなく輪の中へ入って話せばもっとたくさんの質問もできる
でしょう

青野 ６０代 女性

初めての参加ですが、意義ある時間でした 青野 ５０代 女性

議会運営が理解できた。皆様の活動の大変さを感じるとともに安心して暮らせる
事に感謝の思いです。

青野 ５０代 女性

いろんな人の意見を聞きたい。 青野 ６０代 男性

数少ない意見を交換する場であるので。 青野 ３０代 男性

わからない点も多いですが、できるだけ話はお聞かせいただきたい。 青野 ６０代 女性

地域の人の思いが、聴かれ平素にない雰囲気が味わえる。 青野 ６０代 男性

議会の運営状況がわかるから 井原 ７０代 女性

会の運営、資料が整って、市議会の内容がわかりやすかった。出席者も相当数
が参加され関心が高かった。

井原
８０代
以上

無回答

よく市の状態がわかる 井原 ６０代 女性

色々の問題が市民目線から聞けて良かった 井原 ６０代 女性

時間が短いので意見を出せなかった。 井原 ７０代 男性

来年の事はわからない 井原 ６０代 男性

時間を7:00～9:00にお願いします。 井原 ６０代 男性

地元の意見が気軽に言える 大江 ６０代 男性

年々良くなってきている 大江 ７０代 男性

市政にはいつも関心を持っております。市民として当然の義務と心していますの
で…

大江 ６０代 男性

議会がより身近なものになった 大江 ６０代 男性

①学生の学力レベルアップに向け市として対策をしてください。レベルが低い
②運動公園、リフレッシュ公園、サッカー場の芝化をしてください。要望
③学校の水洗便所化、教室のクーラー設置を要望
④学校の耐震化は何％すすんでいますか。

大江 ７０代 男性

テーマが多すぎる 大江 ６０代 男性

結果を聞きたいため 大江 ６０代 男性

市民として他の方法で議会のあり方について聞く機会がないので参加します。 大江 ７０代 男性

都合がついたら参加したい 芳井
８０代
以上

女性

内容は良かったと思う 芳井 ７０代 男性

皆さん（市民）の意見を伺うことができる 芳井 ５０代 女性

市議会の動きがよくわかるから 芳井 ７０代 男性



色々と市政について聞いて又地区の問題点等を連絡し改善していただきたい 芳井 ５０代 男性

市政の動きがよく理解できます。 芳井 ７０代 男性

昼の開催のため出席しやすい。 芳井 ７０代 男性

市政に対して取り組み等についてわかった 芳井 ７０代 男性

班長さんの説明が、解説がわかりやすくよかったです。 芳井 ６０代 女性

地域の考えを知れる 芳井 ６０代 男性

班長の回答が的確だった 芳井 ７０代 男性

直接対話ができる 荏原 ５０代 男性

議会が市民の声を聴いて、どのように変わっていくか知りたいから 荏原 ６０代 男性

次年も自治会長をするので 荏原 ６０代 男性

３回目ともなると要領を得てきて有意義な会となった。大変勉強になるので次回
も参加する。

荏原 ６０代 男性

情報入手のため 荏原 ６０代 男性

市との意見交換ができる唯一の場だから。 荏原 ３０代 女性

市の問題に触れる機会が持てて良かったです。 荏原 ３０代 男性

次回まで情報入手して、できれば発表したい（参加はじめて） 荏原 ６０代 男性

市議会の内容を知る機会が少ないので直接説明を受けるのが良い。 荏原 ６０代 男性

議会の内容や活動が良くわかった。 木之子 ６０代 男性

議会活動の内容が知りたい 木之子 ６０代 男性

議員さんの情報公開に対する熱意を感じた。 木之子 ６０代 男性

②「参加しない」と回答した方の理由

理　　　　　　　　　由 地区 年齢 性別

一人の意見が長すぎて建設的でない。 野上 ６０代 男性

役員が終わるから 美星 ６０代 男性

新鮮味がない。意見を聞くだけで、形式的なので 西江原 ４０代 男性

議会報告は、公報などにあるので時間のむだ 高屋 ６０代 男性

質問者が出ない 県主 ７０代 男性

本当に聞きたいことが聞けなかったから（教育問題について） 荏原 ３０代 女性

自分の意見が小さく見えて何も言えない。本当に言いたい事が届く方法を考え
てほしい。全くわからない問題もある。本当に下の市民に関係のある問題をあげ
てほしい。

荏原 ４０代 女性

有意義な質問が無い 木之子 ６０代 男性



③「わからない」と回答した方の理由

理　　　　　　　　　由 地区 年齢 性別

時期による。 野上 ４０代 男性

質問等の仕方について1人だけ長たらしく受けないで要点をしぼって簡潔にして
下さい。

野上
８０代
以上

男性

お願いした事が実行できるようにしてもらいたい。話だけで終らない様。 野上 無回答 無回答

仕事の都合 野上 ６０代 男性

はじめて参加しましたが地区の役員しか出にくいので各団体などが参加しやす
く意見を言いやすくして下さい。

稲倉 ３０代 男性

前年度の要望に対する回答不十分等 美星 ６０代 無回答

年１回では足りないのでは 美星 ４０代 男性

言うだけだ 美星 ６０代 男性

今回の参加者が少ないので 美星 ５０代 男性

役がかわるため 美星 ６０代 男性

参加してもメリットがないと思う。 美星 ６０代 男性

仕事上都合 美星 ６０代 男性

質問に対して答えがまっすぐ返らない 美星 ６０代 男性

仕事の都合 出部 ５０代 男性

仕事が休みかわからない 出部 ３０代 男性

その年が来るまでわからない 出部 ６０代 男性

生活に密着した議会であれば、又興味を持って参加したい。 高屋 ６０代 女性

あまり興味がない 県主 ６０代 無回答

議員の回答にまた的確な答えがもらえなかった。意見を聴いて持ち帰って検討
するという会の目的なので仕方ないのか。要望意見に対して対処しようという熱
意が感じられなかった。

青野 ６０代 男性

質疑での答えが型にはまった答えで、もう少し前向きな答えが返ってくればいい
と思う。

青野 ５０代 男性

ディスカッションのみなのかと失望あり。 青野 ６０代 男性

今回の会の返答が来年のこの会でやっとわかるのはいかがでしょう？ 井原 ６０代 男性

その時の状況による 井原 ６０代 男性

来年の事はわからない 井原 ６０代 男性

時間があれば参加したい 大江 ４０代 男性

時間 芳井 ６０代 男性

はじめてのため良くわからない 芳井 ７０代 男性



参加したいと思うが、今では不明である。 芳井 ７０代 男性

予定がわからないから 荏原 ３０代 女性

健康上 荏原 ６０代 男性

今回の質問等を議会に持ち帰ってと何回も班長がおっしゃいました。その後の
回答が市民の声を聴く会に集まってる市民全体まで聞こえてきません。この場に
集まっている方々にその後の回答をしていただける場をもうけてほしいです。回
覧等ではなく密な会合をもうければもう少しは議会と市民とのつながりができるの
ではないでしょうか？

荏原 ３０代 女性

役柄出席しているため 荏原 ６０代 女性

その時点（来年）に於いて質問事項又は聞きたい事項があるかどうかによりま
す。

荏原 ６０代 男性

終了時間が遅いので小さな子供がいる親には難しいと思います。 荏原 ３０代 女性

この会の主催は？議会主催であるのであれば、最初に班長○○議員がすべき
であろう。荏原の自治会長が最初にするのは理解できない。

荏原 ７０代 男性

小さい子供がいるので、夜外出するのは難しい。祖父母など子供をみてくれる
人がいれば参加できると思う。

荏原 ３０代 女性

期日があえば参加するつもりです。 荏原 ６０代 女性

議会と同時に行政（市当局）も併せてきてもらわないと充分意が通じない。 荏原
８０代
以上

男性

はじめて出席させていただいて良い意見が出たと思います。 木之子 ６０代 男性

回答ができるよう事前準備を願う。 木之子 ６０代 男性

その時にならないとわからない。 木之子 ５０代 男性

議会への声というより行政への要望が主なようなので市の職員が出席してない
ので？

木之子 ６０代 男性

即答できない点 木之子 ７０代 男性

内容の無い報告会 木之子 ４０代 男性

スケジュールが合えば参加する 木之子 ６０代 男性



問５　お気づきの点がありましたら記入してください。

記　　　　　　入　　　　　　欄 地区名 年齢 性別

毎回出る井原放送の件ですが、本人が井原放送に直接話すことを進めてほし
い。市議会には関係ないと思います。時間のむだです。

野上 ７０代 女性

議会への要望より市に対しての要望についても聞いてほしい。（書面でも） 野上 ５０代 男性

質疑応答の方法を少し考えて下さい。（進め方） 野上 ８０代 男性

資料が今までより、良くできていたと思う。大きい項目だけでもよく製作されてい
た。次はもっと内容等も充実を望む。

野上 無回答 無回答

議会報告が簡明でよかった。 稲倉 ６０代 男性

市民の声を聴く会より町民の小さな声を聴く会の方がよいと思います。頑張る地
域の補助金などがあるのであれば、地区の各団体からこのような会を通じて話し
ていけたら地区が生きると思います。今日のような数人しか集まる会にはならな
いと思います。

稲倉 ３０代 男性

議会報告が長すぎる。市民の声を聴く会だからこの点に時間を取るべし！！ 稲倉 ７０代 男性

もう少し何とかならないか 美星 ６０代 男性

地元議員が出席した方が良いのでは 美星 ５０代 男性

質問を地区別に割り当てて、たくさんの方に意見を求めてほしい。せっかくの会
が価値あるものにするために努力してほしい。

美星 ６０代 女性

意見に対して前向きに検討して欲しい 美星 ６０代 男性

①市職員の異動前であったか現地調査して頂いた場所以後何も説明がなくい
まだに対応がない。予算がないからかもしれない。
②原材料の件ですが昨年原材料の申請と市長からの承認を得た件についても
原材料費が無いないためダメ。これについては、以後対応はしていただきまし
た。しかし次に継続して作業したため再度次の要求しても２～３年位待ってほし
いとのこと。要望が多すぎて対応できないとの回答であった。（市職員）

美星 ７０代 男性

はじめて参加し、市政への興味関心が深まりました。 美星 ２０代 女性

役職の改選後市からのご案内が前の役の人に送られるということが時々ありまし
た。担当課に徹底してほしいと思いました。

美星 ６０代 男性

市民病院の受診科目や医師のプロフィールを紹介してもらいたい。 出部 ６０代 男性

議員だけでなく、市長、副市長も出席すべき。 出部 ５０代 男性

班長と司会を入れ替えた方がいい 出部 ５０代 男性

参加人数が少ない 出部 ６０代 女性

前置きが長すぎる。本来の意味である市民の声を聴く時間が短い。 出部 ５０代 男性

もう少し勉強して出席します 出部 ６０代 女性

市民病院の会計、処方箋などの用紙のむだが多すぎる（パソコンのシステム変
更）

出部 ６０代 男性

前回に続いて同じ人が意見を出されて不満の内容なのが気にかかりました。直
接に役所の係に出向かれたらどうかなと思われる内容もありました。

出部 ６０代 男性

都市計画税の使用目的は何か 出部 ６０代 男性



市民の声を聴く会は住民の意見を市政に伝えるためにとても良い取り組みです
が、聴くだけでなく変える所は変える取り組みを願いたい。

出部 ４０代 男性

質問に対する答えが明確ではない。答えはいつもらえるのか。来年？ 西江原 ４０代 男性

各議員の返事が聞きたい。 西江原 ６０代 無回答

前年度西江原地区の発言内容をチェックしてくるべきと思います。 西江原 ６０代 女性

質問時間をもう少し取っていただければと思いました。 西江原 ３０代 男性

市議会の構成、議会の分掌、内容についての説明はよかったが、もう少し丁寧
でもよかった

西江原 ６０代 男性

参加者が少し少ない気がしました。 西江原 ６０代 男性

丁寧な説明をありがとうございます。 高屋 ４０代 男性

早口すぎる。若い方に報告していただいた方がいいのでは。 高屋 ３０代 女性

高齢の方が多いので、聞きやすいようもう少し大きい声だと良いと思いました。 高屋 ３０代 女性

質問の時間が短い 高屋 ６０代 男性

今回で３回目であります。地区別に開催されておりますことをふまえて当地域に
係わるものについて対応の状況を説明願いたい。

高屋 ７０代 男性

ホームページの活用法を知ることができたのは改めて認識できました。 高屋 ７０代 男性

市役所の幹部も出席されたら 高屋 ７０代 男性

住民の意識の改革が必要。発言の内容のレベルが低い 高屋 ６０代 男性

ペーパーレス化　ＯＨＰの説明であれば４５ページのレジメは要らないかな。 高屋 ６０代 男性

発言の要領を得ない人が多すぎる。もっと自分の言いたいことをまとめて発言さ
せるように注意してもらいたい。時間のむだです。

高屋 ６０代 男性

時間の有効利用のため、前もっての質問をいくつかを聞いてその回答を文書に
作成したものにしてはいいのではないか。

高屋 ６０代 男性

すばらしい回答でした。ていねいに 県主 ７０代 男性

参加者が少ない。特に市職員が一人も来ていないのはどうしてか。 県主 ６０代

せっかくの「市民の声を聴く会」なのに参加者が少ないのが残念でした。地元に
議員がおられないために声かけがあまり出来ていなかったのか残念でした。

県主 ６０代 男性

地区への聴く会の日程を以前にお知らせくん等を利用しもっと地区民が出席を
するよう知らせる必要があるのでは？

県主 ６０代 男性

参加者が少ない18人。質問がわかりづらい・・・・何言ってるのか？ 県主 ６０代

冒頭での聴く会の目的についてをわかりやすく説明してから始めるのは必要で
あると思いました。

県主 ５０代 男性

井原市のラスパイレス指数はどうなのか資料に載せてください。 青野 ６０代 男性

以前の要望等の結果をフィードバックしてほしい 青野 ４０代 男性

昨年より出席者が少なかったですが、その分意見が出しやすかったのでは（和
やかなざっくばらんな雰囲気の中ででき良かった。

青野 ６０代 女性

なかなかという言葉が多い 青野 ６０代 女性



要望等詳しい地元議員の出席はできないのか。議員本人の率直な考えも出し
てほしかった。

青野 ６０代 男性

前年の質問がまだ解決されていない件もあったが・・・ 青野 ５０代 男性

市政、議会の報告はありがたいですが、地元に関連のある事柄のみの説明で良
いのでは。

青野 ６０代 男性

町中の空家が多いので便利がいい町なのに人がいない。住んでいない家を市
が更地にして家を建てるようにしたらどうか。

井原 ７０代 男性

市議会議員定数が新制定２０名になってからの議会内容を知ることができて大
変有益でありました。本日の後半に提出された市民の要望・意見について具体
化の施策、検討をよろしくお願い致します。

井原
８０代
以上

無回答

報告については簡略してありわかりにくい 井原 ６０代 男性

市民の声を聴く会はかっこうだけ 井原 ６０代 男性

市民の力を借りて市の提案に・・・（レポート） 井原 ７０代 男性

勉強になりました 井原 ７０代 男性

なし 大江 ４０代 男性

出席者が少ないのでさみしい 大江 ６０代 男性

議員は新聞等に出ている内容をチェックし議会に反映されたいです。 大江 ７０代 男性

市の関係者が10％減に対する市会の態度が不明。同調して減給できないの
か。

大江 ６０代 男性

第２回目の質疑応答表の説明がほしかった 大江 ６０代 男性

議会基本条例を他市の見本となるよう頑張ってください 大江 ７０代 男性

質疑について、委員会毎の時間バランスを 大江 ７０代 男性

前市議が私的な怨みで質問をしていた。あまりにも長くて見苦しい。聞き苦し
い。

芳井 ６０代 男性

○○○○班長、説明がよかった 芳井 ７０代 男性

１年に１回のペースでは少ないように思う。 芳井 ５０代 女性

議員さんを非難するだけの会ならやめた方がよい。元議員は発言しない方がよ
い。

芳井 ６０代 男性

議員攻撃は控えるべきと思う 芳井 ７０代 男性

国道について小学校～芳井トンネルまでの歩道（安全に）の整備をしてほしい。 芳井 ５０代 男性

活発な意見が出て参加者の熱意を感じた。 芳井 ７０代 男性

公共交通機関（井原鉄道、北振バス）の将来は？ 芳井 ７０代 男性

教育で今の２学期制は３学期制に変更した方が教員、生徒も真剣さがあり教育
向上すると思う。

芳井 ７０代 男性

参加者、芳井のこと市のこと、よい町になるように考えておられる 芳井 ６０代 男性

特になし 荏原 ５０代 男性

市議さん今後も頑張ってください。 荏原 ６０代 男性



90分では議会からの話しも地元からの声も充分出せない。年に２回開いたらどう
ですか。

荏原 ６０代 男性

２４年度よりは回答がよくわかりました 荏原 ６０代 男性

昨年までは｢市民の声を聴く会｣でありながら実際には｢市会議員の声を聴く会｣
になっていた。今回初めて参加者からの質問に多くの時間を割くことをしていた
だき題名にふさわしい市民の声を聴く会であった。ただし、事前に各団体へ質
問事項を提出させ、それに集中して時間をとられた一般参加者からの質問にあ
まり時間が取れなかった。各団体へ事前に質問事項を求めていた事は一般参
加者は知らなかった。

荏原 ６０代 男性

地元議員様参加してください。 荏原 ６０代 男性

想定できる案件に対しては予め答えを用意してほしく思う。 荏原 ６０代 男性

親身になって住民の意見を聴いてくださったように思います。 荏原 ３０代 女性

企業誘致の話の中で気付く点は橋本前総理が大臣当時井原市民会館で話さ
れた方法論も参考にされたい。

荏原 ７０代 男性

私みたいにもわかりやすく説明してほしい。少し難しすぎる。わかりにくい。 荏原 ４０代 女性

○○の説明がくわしくわかりやすい。説得力のある話し方。他の議員さんもむだ
が無く、不必要な時間が少なかった。いつもいらいらして聞いていたが今日は
すっきりした。

荏原 ６０代 女性

議会の役割の中に市政執行の監視がありますが、議員活動の中に実施された
ことがあるのか不明です。

荏原 ６０代 男性

議論が上すべりしている 荏原
８０代
以上

男性

参加者を増やす対策を！ 木之子 ６０代 男性

市役所の各担当者が同行してきてないため、状況が把握できないので質問して
も答えが聞けないと思う。

木之子 ４０代 男性

ある程度はその場で答えができるようにしていただけたらありがたいです。 木之子 ５０代 女性

教科書どおりの会の解消 木之子 ７０代 男性

質問に対して回答ができない 木之子 ６０代 男性

井原市の問題、それに対する行政市議会の取り組みを紹介してもらいたい 木之子 ６０代 男性

できれば資料を２，３日前に配布願いたい。 木之子 ６０代 男性



問６　井原市議会について、ご意見がありましたら記入してください。

記　　　　　　入　　　　　　欄 地区名 性別 年齢

出た意見について、早急に対応していただければありがたいです。 野上 男性 ４０代

市民の声をよく聴いてくださっています。ありがたい事だと思っております。 野上 女性 ７０代

井原の発展を願います。 野上 男性 ７０代

少子問題、対策 野上 男性 ６０代

夜分御苦労様でした。もっと意見があったけど時間がもう少し早くはじめて、長く
してもらいたい。

野上 無回答 無回答

執行部へ積極的な提言をしてほしい。 稲倉 男性 ６０代

いろんな意見に対して誠実に回答していただき大変ご苦労様でした。 稲倉 男性 ３０代

市民が信頼し、期待して選出した議員さんです。議員さん全員がレベルアップし
て市政に取り組んでほしい。議員さんはすべてにおいて一人一人がオールマイ
ティーであってほしい。

美星 女性 ６０代

美星は農業なしには考えられない地域であります。若い力も芽生え力強いアフ
ターバックアップを考えていかなくてはならない状況です新たな企画も含め、実
りある補助をお願いします。

美星 男性 ６０代

地元議員による議会報告会（年４回）を実施していただき我々の生活に決議事
項がどのように反映されるかを知る機会としてもらえると有難い。

出部 男性 ６０代

行政の長が出席しないと本当の意味までの質疑応答にならない。 出部 男性 ５０代

１、２期議員さん勉強しっかりしてください。定員を１６人に削減すべきです。 出部 男性 ５０代

もう少し活発な討議をしてほしい 出部 女性 ６０代

議員の中に私利私欲に走っている議員がいると聞いています。議員の資質をう
たがいます。

出部 男性 ５０代

定数は１０～１５人程度にするべき 出部 男性 ５０代

若い人が多く集まる市にしてください。 出部 男性 ３０代

議員の資質向上につとめていただき、井原市の発展のためにしっかり働いてほ
しいと願います。

出部 女性 ６０代

四季が丘周辺開発を！まだまだ出来る休耕田の草刈り整備を（有効利用できな
いか）

出部 男性 ６０代

執行部の議案の承認だけでなくて主体的に政策を企画して実行してほしい 西江原 男性 ４０代

色々な改革をしてほしい 西江原 無回答 ６０代

執行部が提案してくる案件に対して、市議会が単なるイエスマンにならないよう
勉強してもらいたいと思う。

西江原 女性 ６０代

井原市をよくするために頑張ってください 西江原 男性 ３０代

市民の代表として、市政の健全な方向づけ、前向きな発展を希望します。 西江原 男性 ６０代

市民が幸せに過ごせる様、行政を見極めて活動していただきたいと思います。 高屋 女性 ６０代

今後、人口減少や少子高齢化が急速に進展する中で市の状況は厳しさを増し
てきます。市議会議員の皆様には研さんを積まれ執行部とのレベルの高い議論
を期待します。

高屋 男性 ４０代



活動がもう少し見えてもいいかと思います。選挙前の活動だけでなく普段から活
動していただきたいです。子供たちのこと、教育、子育て支援に目を向けていた
だきたいです。

高屋 女性 ３０代

空家が多く土地があれば家を建てたい方には大変むだに思います。土地主や
賃金がかかると思いますが、人が少なくならないためにもぜひ未来のために変
えてほしいです。

高屋 女性 ３０代

執行部への提案・提言をはっきり言えるような議員になってほしい。 高屋 男性 ７０代

市全体をよく見てください。お願い致します。 高屋 男性 ７０代

よく頑張っておられると思う。 高屋 男性 ６０代

少子高齢化は日本、井原にとっても天下の一大事になると思います。取り組み
にはげんでください。例えば企業誘致とかいろいろあると思います。

高屋 男性 ６０代

頑張ってください 高屋 男性 ６０代

自分勝手な者の意見も丁寧に聞いてくださりありがとうございました。 県主 無回答 ５０代

頑張って下さい。年寄りの声を聴いていただきありがとうございました。 県主 無回答 ６０代

本日は参加させていただき有難うございました。 県主 男性 ５０代

他の市の良い点を井原市にも取り入れ新しいアイデアを入れてニュースになる
ような事も必要と思います。

青野 男性 ６０代

これからも頑張ってください。来年はいつごろ開催ですか。 青野 男性 ４０代

視察へは何を学んで良い事は参考に検討だけは市民誰でもできる。本当の検
討を聞きたかった。次回楽しみにしてます。

青野 女性 ６０代

場外舟券売場の事が気にかかります。 青野 女性 ５０代

よりよい井原市になる様頑張って下さい。 青野 男性 ３０代

お忙しいでしょうが、こういう機会をつくっていただいてありがとうございます。 青野 女性 ６０代

この市民の声を聴く会はある意味有意義であると思う。議員さん一人一人が我
が事と考え真剣に取り組んでもらいたい。

青野 男性 ６０代

井原市議会議員の人数が多すぎる。少なくして税金を安くする工夫を。 井原 男性 ７０代

市議会議員は減額しないのか？ 井原 男性 ６０代

この会で地区民の声がこれで聴けたということではなく、議員が個々に地域を歩
いて地区民の声をもっと聴いてほしい。

井原 男性 ６０代

議会において一度も質問しない議員にはペナルティーを課す 井原 男性 ７０代

役人のいいなりにならないように 井原 男性 ６０代

日頃、お世話になりご苦労さまです。 大江 男性 ６０代

今後もこのような交流の場を開いていただけると良いと思います。 大江 男性 ４０代

良くやっていると思います。 大江 男性 ６０代

細かい質問も議会に取り上げてください。 大江 男性 ７０代

将来を見据えて討議してください。よろしくお願いします。 大江 男性 ６０代



市議会で半分以上の人は何も言わぬらしいが残念。 芳井 男性 ７０代

市民の半数は女性であるにもかかわらず、市議会議員は男性ばかり。女性の意
見をしっかりひろっていただけるミニ集会をたくさんもってもらいたい。

芳井 女性 ５０代

私は、明治地区です。飲水の件はよく調べてほしい。 芳井 男性 ７０代

議員定数はいろんな条件を検討した上でのこと 芳井 男性 ７０代

芳井地区での小さい枠での市政説明会をしてほしい（芳井、明治、三原、共和
等）　　　時間は19：00～頃で

芳井 男性 ５０代

議員の皆様のより一層の資質の向上をお祈り申し上げます。 芳井 男性 ７０代

井原市発展のためよろしくお願いします。 芳井 男性 ７０代

各小部落の意見を聞いてほしい。 芳井 男性 ６０代

執行部のイエスマンにならないでください。しっかり知識を深め見識のある議会
をつくってください。

芳井 女性 ６０代

もっと市民の為にわかるような仕事をしてほしい 芳井 男性 ７０代

議員さんに良き井原市になるようにお願いします。 芳井 男性
８０代
以上

まじめに取り組んでいただいている 荏原 男性 ５０代

井原市が今後どのような方向に向いて行くのか展望をわかりやすく知らせてほし
い。

荏原 男性 ６０代

今回が３回目の聴く会ですが、全体の声をまとめて、議会として何をどう生かして
いくのか。市民の側に返してほしい

荏原 男性 ６０代

市長にハッパをかけること。（やる気がないと感じる） 荏原 男性 ６０代

班長さんはよい答弁をされましたが、議会でよく審議して頂きたい。 荏原 女性 ６０代

班長さんの説明がわかりやすく思いました。 荏原 男性 ６０代

市民の声を聴いただけ、回答しただけではいけないと思う。意見に対して解決
できたものが何もないのでは…市としてアクションを起こさないといけないと思い
ます。

荏原 女性 ３０代

本年は大変暑い日が続いております。他県で実施されている｢クールシェア」に
ついての取り組みを考えていかれませんでしょうか。

荏原 女性 ６０代

各常任委員会にわけて、その中へ質問したいところへ行って質問できる方法と
かないのでしょうか？

荏原 女性 ４０代

一層意欲的な活動をしてほしい。 荏原 男性
８０代
以上

ますますの活動をお願いしたい。 木之子 男性 ６０代

防災は急務です。お忙しいとは思いますが現実的に検討願います。 木之子 男性 ４０代

一般的な用件についての回答も望む 木之子 男性 ７０代

議員全員が仲よく市民の向上のために頑張って下さい。 木之子 男性 ６０代

井原鉄道を使って県外から来てもらって井原でお金を使ったり観光をしてもらう 木之子 男性 ５０代


